

## 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

据新华社电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会 8 日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8 时 35 分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致意。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10 面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”



9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山(前排右二),“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼(前排左二)、张定宇(前排右一)、陈薇(前排左一)颁授勋章奖章。

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定

宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺。随后,4位国家勋章和国家荣誉称号获得者受邀到主席台就座。全场响起一阵阵热烈的掌声。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中

共中央关于表彰全国优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》。

习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在过去 8 个多月时间里,我们党团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

(下转 2 版)

## 2020 厦门国际投资贸易洽谈会开幕 南安 4 项目赴会对接 总投资达 32 亿

本报讯 (特派记者 庄晓丽) 8 日,2020 厦门国际投资贸易洽谈会(以下简称“厦洽会”)在厦门开幕。在随后举行的 2020 年泉州市外资项目集中签约活动上,南安市 2 个项目现场签约,计划总投资 14 亿元。泉州市领导肖汉辉、刘志平,南安市领导张桂森、吴振强参加签约活动。

此次厦洽会,南安共签约项目 4 个,涉及医疗、供应链、户外用品、石材等领域,总投资 32 亿元,合同外资 15.7 亿元。其中有 2 个项目参与 2020 泉州市外资招商推介会现场签约。

现场签约的厦门源昌集团与迈胜医疗集团将在南安投资成立合资公司,由合资公司负责引进迈胜医疗集团旗下美国 Mevion Medical Systems 研制的最新一代小型化质子治疗设备 Merions250i,依托于福建省童昌综合医院建设一所具备国际一流水平的肿瘤质子治疗中心,项目预计投资 3 亿元。

厦门源昌集团有限公司副总裁刘焕文介绍,他们致力于将“南安模式”推广到其他城市,并根据发展规划设立辐射福建省和台湾地区的质子治疗

系统(闽台)售后服务中心,联合国内一所双一流大学及美国 NUCLEUS 质子治疗联盟共同开展医学物理师与技师培训中心等。项目的落地,势必形成人才与产业的集聚,为南安市新兴产业的可持续发展做出贡献。

现场签约的另一项目为高时石材增资扩产项目,投资总额 2 亿元。

记者了解到,南安还发挥 71 个异地商会优势,特别是 12 个境外商会(分布在泰国、加拿大、新加坡等多个国家),深挖“南安人经济”的巨大潜力,积极发动和联络有投资意向、有

实力的境外客商参加此次投洽会线上对接活动,共有新加坡和中国台湾、香港等地区 78 个单位或客商参加相关线上活动。

此外,南安发布《南安市招商手册》《南安市招商地图》,围绕产业项目、公共配套、企业平台等领域,策划生成 51 个对外招商项目,并从中筛选 10 个项目在中国国际投资贸易洽谈会官网和福建国际投资促进网发布推介。同时,围绕产业链招商,积极对接半导体、芯片、文旅、生物医药等相关产业的重要客商。

## 南安市慈善总会“昌财永久基金”发放 122.5 万助学金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 8 日,南安市慈善总会“昌财永久基金”举行 2020 年“金秋圆梦助学行动”助学金发放仪式,发放 122.5 万元资助 350 名贫困学子圆大学梦。

南安市领导林荣忠、吴忠溪、王昭昭,南安市慈善总会会长、厦门源昌集团董事长侯昌财参加仪式。

据悉,从 2009 年秋季开始,源昌集团连续 12 年参与市慈善总会“金秋圆梦助学行动”,共捐赠 1766.5 万元资助南安 5558 名学生圆了大学梦。今年“昌财永久基金”受助者为品学兼优的本科新生,包括低保、单亲、孤儿、残疾人、因病致残家庭学子,

共 350 人,每人 3500 元。

仪式上,市委书记林荣忠指出,回首南安教育一路走来的历程,不仅凝聚着广大教育工作者的智慧和汗水,也离不开海内外南安乡亲对家乡教育事业的慷慨解囊、鼓劲助力,侯昌财先生就是其中的杰出代表,连续 12 年全额资助“金秋圆梦助学行动”,投巨资高标准兴建昌财学校、十一小学、第六幼儿园,与国内外知名高校合作办学。这些兴学助教的善行义举,充分展示了昌财先生心系家乡、情牵故里,造福社会的赤子情怀,为南安在全方位推动高质量发展超越大局中走前列做贡献注入了强大的正能量。

林荣忠表示,当前,南安迎来了一个崭新的、最难得、最有价值的黄金发展机遇期。我们比以往任何时候都更加迫切需要坚强有力的人才支撑和智力支持,更加迫切需要办好人民满意的教育。希望市慈善总会进一步扩大慈善助学的规模和影响力,让每个寒门学子都能感受到慈善的温度,都可以圆美好的大学梦,都有追逐人生出彩的机会;希望社会各界向昌财先生学习,以昌财先生为榜样,为南安教育办更多好事、添更多力量、鼓更多干劲;希望同学们化感激之情为成才之志,变报恩之心为力量之源,倍加珍惜这份沉甸的爱心情义和来之不易的求

学机会,在崭新的人生舞台上拼搏奋进,唱响最华美的青春乐章。

侯昌财表示,“金秋圆梦助学行动”是南安市慈善总会六大慈善救助品牌之一,活动已经开展 13 年,累计投入善款 7104 万元,资助 16266 名品学兼优但家庭困难的学子圆了美好的大学梦。该项活动的实施,不仅是帮助了一大批家庭困难的学生圆梦大学、深造成长,更是弘扬了扶贫济困的中华优秀传统美德和捐资助学的慈善精神,推动了社会和谐和文明进步。希望同学们怀着感恩之心、济世之志,在将来学成之际、有能力之时,践行自己对社会的责任,把爱心接力棒传承下去、发扬光大。



390 万! 惠及 1350 名师生  
南安市光前学村发放 2020 年奖助学金

本报讯 (记者 林超连) 8 日,南安市光前学村 2020 年奖助学金发放仪式在南安国光中学举行。今年奖助学金共计发放 390 万元,由新加坡李氏基金捐赠 305 万元、南安市芙蓉基金会捐赠 85 万元组成,惠及师生数达到 1350 人。

南安市领导洪顺昌、吴跃达,南安市芙蓉基金会理事长李扬川等出席发放仪式,并为受资助的学校、教师、学生代表发放奖助学金。

这是新加坡李氏基金、南安市芙蓉基金会成立至今,第 30 年向光前学村优秀教师、学生颁发奖助学金。据统计,李氏基金和芙蓉基金会在对光前学村奖助学捐资上已超 3100 万元,泽被桑梓。

据介绍,今年有 100 名教师和 140 名学生分别获颁“特优教师/学生”以及“优秀教师/学生”称号。另外,包括黄菊兰在内的 3 名高考优秀生、李炳旭等国光中学高中部自主招生成绩前 5 名同学也获得奖励表彰。

市人大常委会主任洪顺昌肯定了新加坡李氏基金、芙蓉基金会奖助学的效果和影响。他表示,南安素有崇文重教的传统,近年来,全市教育事业取得长足发展,这既离不开市委、市政府的正确领导,也离不开广大教育工作者的辛勤耕耘,更离不开社会各界的鼎力支持。

他希望新加坡李氏基金和南安芙蓉基金会继续发挥优势,更好凝聚侨心,为南安的社会经济发展做出新的贡献;希望受奖励的教师自觉加强师德修养,教书育人;希望受奖励和资助的学生常怀感恩之心,珍惜学习机会,自立自强,健康成才,做一个对社会有用的人,以优异的成绩回报祖国,回报社会,回报家乡。

## 南安召开联合会商会 部署疫情防控等工作

本报讯 (记者 陈亮亮) 8 日晚,南安召开疫情防控、安全生产和房屋整治指挥部联合会商会议,听取有关工作情况汇报,部署疫情防控、复工复产、安全生产及督导工作等各项重点工作。市领导黄景阳、薛建明、王端峰、苏毅伟参加会议。

会上,各相关部门分别汇报了近阶段南安市在疫情防控、复工复产、安全生产及督导工作等方面的工作情况、存在问题和下一步工作措施。

会议强调,要时刻紧绷疫情防控这根弦,毫不松懈抓好外防输入、内防反弹各项工作,充分认识做好秋冬疫情防控的重要性,做好防控预案、方案,全面提升应急处置能力和水平。要加强降雨天气的安全防范工作,密切关注强降雨天气过程演变,及时研判可能引发的地质灾害、城市内涝等灾害风险影响,细化工作措施,确保人民群众生命财产安全。要始终紧绷安全之弦,严格落实“一岗双责”制度,一丝不苟抓好各项安全生产工作,加强对风险隐患的排查与整治力度,加大消防安全、房屋安全、道路交通安全等重点领域安全隐患排查整治,严防各类安全事故发生。

